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Περισσότεροι από 6 εκατομμύρια Εβραίοι σκοτώθηκαν από τους Ναζί κατά τη διάρκεια του Β' παγκόσμιου πολέμου. Για

πρώτη φορά, όμως, γίνεται γνωστό κι ένα «θαύμα» που σημειώθηκε πριν τη λήξη του. Πρόκειται για βίντεο που κατέγραψε

την απελευθέρωση 2.500 Εβραίων από τους Ναζί την ώρα που κατευθύνονταν με τρένο από το Μπέργκεν-Μπέλσεν στα

στρατόπεδα συγκέντρωσης του Τερέζιενσταντ στις 13 Απριλίου 1945.

Το βίντεο φέρνει για πρώτη φορά στη δημοσιότητα Αμερικανός καθηγητής ιστορίας. Το τρένο σταμάτησε κοντά στο χωριό

Φαρσλέμπεν λόγω μάχης μεταξύ ΗΠΑ και της Γερμανίας. Όταν λοιπόν η ατμομηχανή σταμάτησε, περίπου 80 μίλια δυτικά του

Βερολίνου, και εμφανίστηκαν ένα αμερικανικό τζιπ κι ένα τανκ, οι Ναζί αξιωματικοί εγκατέλειψαν τις θέσεις τους και

τράπηκαν σε φυγή αφήνοντας πίσω τους 2.500 κρατούμενους.

Το «Θαύμα στο Φαρσλέμπεν», όπως αποκαλείται, είναι ένα εμβληματικό γεγονός του Ολοκαυτώματος που θεωρήθηκε ότι δεν

είχε ποτέ αποτυπωθεί σε ταινία. Αλλά τώρα, χάρη στις προσπάθειες μίας ερευνητικής ομάδας που συγκροτήθηκε μετά από

προσπάθεια του Αμερικανού καθηγητή Ιστορίας Μάθιου Ρόζελ, τρία λεπτά ανατριχιαστικών πλάνων ανακαλύφθηκαν στα

Εθνικά Αρχεία των Ηνωμένων Πολιτειών μετά από σχεδόν οκτώ δεκαετίες.

Τα πλάνα, η αυθεντικότητα των οποίων έχει επαληθευτεί από διάσημους ιστορικούς του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου,

ζωντανεύουν τις οδυνηρές ιστορίες των στρατιωτών που έσωσαν τους κρατούμενους αλλά και των επιζώντων, τέσσερις από

τους οποίους έχουν αναγνωρίσει τους εαυτούς τους στις εικόνες.

Ο επιζών του Ολοκαυτώματος Τζέικομπ Μπαρζιλάι, 90 ετών, είπε ότι εντόπισε τον 12χρονο εαυτό του και τη μητέρα και την

αδερφή του στα πλάνα. «Ήταν αδιανόητο, ακατανόητο και δεν μπορούσα να αναπνεύσω, όταν βρήκα αυτό που έψαχνα εδώ

και χρόνια», δήλωσε.

Ο Τζορτζ Γκρος, ένας διοικητής αρμάτων μάχης παρών στην απελευθέρωση, θυμάται: «Όλοι έμοιαζαν με σκελετό, τόσο

πεινασμένοι, με τα πρόσωπά τους άρρωστα. Όταν μας είδαν, άρχισαν να γελούν από χαρά, αν μπορείτε να το πείτε γέλιο.

Ήταν περισσότερο σαν ένα ξέσπασμα καθαρής, σχεδόν υστερικής ανακούφισης».
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